"我们在晋中等您来"

——"怡然见晋中"城市文旅形象发布会侧记

记者 闫淑娟 见习记者 崔慧文

"怡然见晋中"城市文旅形象发布会在榆次区潇河湿 地公园桐音广场举行,向全社会发布九大业态群落, 塑造"怡然见晋中"城市文旅形象,满足广大人民群 众高品质生活美好向往

市委书记常书铭就做好"怡然见晋中"城市文 旅形象展示工作作出批示。市委副书记、市长刘星 宣布"怡然见晋中"城市文旅形象正式启用。市委 常委、宣传部部长王兵主持。市人大常委会副主 任、榆次区委书记张英杰出席相关活动。副市长 梁艳萍回答媒体提问。

一直以来,市委、市政府高度重视文旅融合高质 量发展,对全市文旅产业现状、发展方向进行了深度 调研和深入思考。为进一步擦亮晋中文旅的新IP,提 升晋中文旅的辨识度、知名度和美誉度,常书铭多次 组织研究,就"文旅+康养"提出具体要求并作出批 示。刘星带领相关人员进行多次分析研讨,结合晋中 实际,最终确定了"怡然见晋中"这一城市文旅形象。

邂逅晋中,奔赴一场山海的相约。常书铭在批 示中回答了打造"怡然见晋中"城市文旅形象的意 义。他强调:习近平总书记指出,着力完善现代旅游 业体系,加快建设旅游强国,推动旅游业高质量发展 行稳致远。党的二十届三中全会作出健全文化和旅 游深度融合发展体制机制的战略部署。省委要求我 市做好优秀传统文化传承发展和"文旅+"产业文 章。我市把打好文旅牌作为"156"战略举措的重要 内容,推动文旅产业成为战略性支柱产业和民生幸

市文旅形象发布会现场

头顶蓝天白云,眼望荡漾碧波,听闻鸟语花香, 福产业。打造"怡然见晋中"城市文旅形象,是晋中 大力发展"文旅+"产业、推动旅游经济高质量发展的 8月13日上午,在这幅怡然自得的自然风光中, 重要举措,对激活晋中丰富山水人文文旅资源、更好 服务美好生活具有十分重要的意义。全市各级各部 门要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记 关于旅游发展的重要论述,落实省委要求,坚持守正 创新、提质增效、以文塑旅、以旅彰文,以"怡然见晋 中"文旅IP提升"旅游+"供给、丰富"+旅游"业态,因 地制宜发展文旅新质生产力,在领略自然之美中感 悟文化之美,陶冶心灵之美。要建好国家文化生态 保护区、国家全域旅游示范区、国家公共文化服务体 系示范区,深入实施以平遥古城为轴心方圆一百公 里的明清晋商文化百科全书式的文旅生态圈"双百" 工程,打造国际知名文化旅游目的地山西首站,加快 旅游大市向旅游强市转变,为我市在全省推动高质 量发展中奋勇争先作出积极贡献。

> 邂逅晋中,来一场说走就走的旅行。上午9时 许,伴着风景如画的潇河,刘星宣布:"怡然见晋中" 城市文旅形象正式启用。

> 随后,市文旅局负责人介绍了"怡然见晋中"城市 文旅形象九大业态群落。榆次区负责人介绍了"怡然 见晋中——休闲慢游到榆次"体验项目和旅游线路。 梁艳萍、市文旅局负责人分别回答了媒体提问。

邂逅晋中,在恬淡闲适间享受"身、心、神"的放松。 "怡然见晋中"城市文旅形象九大业态群落分别是:

- ——休闲慢游到榆次;
- ——赏田园风光到太谷;
- ——亲子露营到寿阳潇河岸边;
- ——旅拍到古城大院;

- ——亲水度假到榆社云竹湖;
- ——牵手浪漫爱情到和顺;
- ---绘画写生到左权;
- ——感受农文旅新场景来昔阳;
- ——森呼吸到太行太岳山麓。

无论您选择哪条线路,都可以走进自然、 走进安静、走进记忆、走进文化,获得"秀景兴 神人喜乐,怡然自得真栖处"的休闲体验。

发布会后,参加活动的嘉宾还赴我市 有关县(区、市),实地体验业态群落。 当晚,刘星、张英杰等领导在榆次区 出席"怡然见晋中夏夜到榆次"文 旅推介暨主题消费月活动,并共同

"怡然",就是要让来自四面 八方的游客心情愉快。为此,我 市将强化组织领导、强化工作 调度、强化环境整治、强化人 员培训、强化监督检查,以 实实在在的贴心服务,为 游客送上"怡然见晋中" 美好文旅套餐。

暑去又一秋,出 游正当时。晋中真 诚欢迎广大朋友 遇见晋中,奔赴 执爱。

我们在晋 中等您来!







赏心悦目山水画 神怡情舒品晋中

——"怡然见晋中"城市文旅形象业态群落实地体验活动侧记

记者 张凯鹏 王爱媛

的文旅体验,让人仿 佛在画中游走;这是 一次心旷神怡的旅 程,让心灵得到前所未有 的放松与洗涤。

8月的晋中,风光旖 旎、如诗如画。8月13 日,"怡然见晋中"城市文 旅形象发布会结束后,市 委常委、宣传部部长王兵,副 市长梁艳萍与参加活动的嘉 宾和媒体工作者兵分两路,深 人太谷、祁县、榆社和榆次、寿 阳、昔阳,听讲解、看规划、赏 风光……对"怡然见晋中"城市文 旅形象业态群落有了更直观的感

受、更真切的体验。 全国休闲农业与乡村旅游示范县太 谷,每一寸土地都唱着农耕的劲歌。房 前有院,屋后有田;春看百花盛开,夏有 清风明月,秋尝瓜果满园,冬泡温泉养 生;与家人共度,与健康为伴……田园东

谷温泉康养小镇作为太谷"农旅十八景"之一,是 该区推进乡村振兴的重点项目。该项目以康养 为主题、以温泉为特色、以满足全龄化人群的健 康居住需求为目标,通过大力发展"农旅+康养" 产业,带动资本、知识、技术等要素流入,促进城

市消费升级,加速太谷融入太原半小时旅游经济圈。这 里,宁静、优雅的环境令参加活动的人员印象深刻。

荷兰玻璃温室、可移动膜结构日光温室、全自动水 肥一体化生产作业……在太谷区范村东辉现代农业科 技产业示范园里,像这样"科技范儿"十足的智慧农业随 处可见。参加活动的人员置身大棚内,感受着农业种植 管理技术从农耕"经验"到"精确"把关的转变,体会着农 文旅深度融合发展的磅礴力量。

坐落在风景秀美的太谷凤翼山麓的如燕酒庄,占 地2.6万余平方米,是集生态旅游、餐饮住宿、休闲观

光、商务会议、健康养生为一体的生态经济庄园,先后 获得了晋中市示范生态庄园、山西省示范生态庄园、山 西省生态庄园副会长单位等荣誉称号。走进酒庄,空 气中弥漫着淡淡的酒香,在这里独有的山地葡萄酒风 骨显露无遗。

每一座城市的底蕴,几乎都藏在老城里,藏在一条 条寻常巷陌中。游走在祁县昭馀古城,传统民居与雄伟 的古建令人流连忘返。"这座建于北魏太和年间(477 年一499年)的吉城,距今已有1500多年的历史,城内 古衙署、古寺庙、古书院等设施排列有序、配置齐全, 整个布局结构严谨,为典型的明清北方县城格局……" 随着讲解员的讲解,参加活动的人员时而驻足、时而前 行、时而拍照留念。

云竹湖华舰山河国际航空飞行营地项目,是榆社县 贯彻落实"山西省通航产业发展和示范省建设"的重要举 措,也是加快推动云竹湖国家级旅游度假区创建的有力探 索。在航空飞行营地,参加活动的人员在工作人员的带领 下有序参观停机坪上的飞机,工作人员对通用航空发展现 状和飞机性能进行讲解,并及时解答各类问题。

在榆社云竹湖畔,有一处如梦如幻的世外桃源-云·繁星度假村。自2010年开始建设以来,它就像一颗 冉冉升起的新星,逐渐绽放出耀眼的光芒。度假村内娱 乐项目丰富多样,令人目不暇接。水上项目是这里的一 大特色,豪华快艇在水面上疾驰而过,带起一片白色的 浪花,使参加活动的人员感受到了风的速度与激情。

走进榆次区清清苹果共享农庄,参加活动的人员一 眼便看到个头非常大的新品种"华硕苹果"挂在枝头,还 有远处100亩维纳斯黄金、荷兰富士等20多个苹果新品 种。新品种、新技术、新装备、新营销,苹果智慧农保姆 服务一站式解决方案的应用示范推广,让游客更愿意来 农场参观、休闲、采摘。

白天看风景,夜晚看星星。百草坡清风原野露营地 内设施完善,从温馨的游客接待中心到雅致的宴会厅, 从精心布置的房车露营位、梦幻的星空舱到便捷的自驾 车营位,参加活动的人员直呼这里每一处都散发着独特

让更多的人在自然中疗愈。榆次区乌金山镇莫奈 山谷傍山依形,棚、帘、台、阁等建筑物吸附在悬崖峭壁

之上,与原有的树林、山丘、小溪等自然地貌汇聚为山水 人文风情的特色文旅小品。

寿阳县燕州小镇现代农业观光园,依托农事体验。 休闲旅游、温泉康养、特色美食等旅游资源,举办各类节 庆活动,打造旅游热地、网红打卡点、农耕文化体验区 康养度假目的地,参加活动的人员纷纷赞叹这里实现了 从美丽生态、到美丽经济、再到美丽生活的"三美"融合。

户外运动山水间,休闲娱乐好去处。昔阳县乐平镇 崇家岭村是我国首批命名的绿色村庄、市级生态旅游 村、国家森林乡村,立足自然森林、气候生态等康养资源 优势,打造春踏青、夏避暑、秋休闲、冬滑雪的四季生态 康养度假区,参加活动的人员纷纷踏上山顶观光台眺望 远方,感受触手可及的诗与远方。

昔阳县乐平镇西南沟村保存有一处清代民居建筑 群——毛家大院。北京华影文旅集团、北京清华两家专 业设计团队,相继实施毛家大院共享旅拍基地、大小汉 服馆等10项工程,将现代田园风、古典文化风两种特色 文化元素融入其中,打造出以古装汉服共享旅拍产品为 核心的"古院文化沉浸体验区"。

抬头是"画",入目是"景"。昔阳县沾尚镇沾尚村围 绕"一街一河一园一站"完善基础设施、建强产业项目。 优化人居环境、创建花园乡村。看到沿"潇河路"新建垂 钓园、废物利用人造景观、共享柴火炉等农耕农作体验 设施,参加活动的人员表示:"真没想到,这些平常看起 来没用处的瓶瓶罐罐,经过精心设计后竟然变成了这么 漂亮的风景。"

"这次的体验,处处有惊喜,处处有奇迹,一路走来, 充分感受到了晋中的美丽风光。""在这次实地体验中, 真切感受到晋中人民的热情和好客,回去一定要当好一 名旅游推介员,把'怡然见晋中'城市文旅形象九大业态 群落推荐给游客们,让大家一起品鉴晋中的大美风光。' 在结束了一天的活动后,许多参加活动的媒体工作者纷

景色宜人满目新,文旅融合风帆劲。行程中,参加 活动的人员看到了如画似锦的青山绿水,体验到了晋商 文化的独特魅力,感受到了晋中文旅产业发展的勃勃生 机。一路向前,一路蓬勃,晋中文旅产业正踏歌前行。



